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PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby

9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Josef Fuksa

Společná píseň č. 203 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 289 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Martin Pavlík

Varhanní preludium: Lukáš Petřvalský

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Michal Balcar

Introit: Ž 8,5

Společná píseň č.: 267

Přímluvná modlitba: Elen Kopecká

1. čtení z Bible: Sára Šedivá – Ž 113,5-9 (vsedě)

Píseň pěveckého sboru: W.A.Mozart – Laudate Dominum (KV 339)

2. čtení z Bible: Lucie Pavlíková – Gn 2,7.3,19 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Eva Gajdůšková

Kázání: Michal Balcar – "Jsme prach"

Společná píseň č.: 128

Modlitba: Michal Balcar

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Mt 3,8

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Jiřina Krejzová
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● Dnes při dopolední bohoslužbě poslouží kázáním náš kazatel Michal Balcar. 
Odpoledne promluví sestra Jiřina Krejzová. 

● Příští sobotu bude kázat bratr Jiří Lukeš.

● V úterý 3.3. v 18:30 se v učebně sejde k plánovanému jednání výbor 
sboru.

● Dovolujeme si vás upozornit na stále trvající možnost objednat si 
v traktátu knihy dle vlastního výběru z nabídky nakladatelství Advent – 
Orion a Maranatha. Jako zdroj dalších hodnotných knih vám může 
posloužit i nabídka nakladatelství Návrat domů na adrese www.navrat.cz. 

● V přimluvných modlitbách mysleme tento týden na jednání sborového 
výboru. Přimlouvejme se za naše seniory. Prosme za všechny nakažené 
virem Kovid-19 a prosme také za všechny vystrašené, aby nepodléhali 
panice. Prosme za pokoj pro každého z nás v této neklidné době. 
Modleme se v duchu Iz 12,2.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

1.555 Kč Sbírka pro misijní účely CASD 

7.008 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 54% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 

Oznámení sboru Vinohrady

Ti, kteří by rádi přispěli do Fondu naléhavé pomoci, mohou zasílat prostředky, které se 

rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme!
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Kázání ze soboty 22.2.2020 – br. Michal Balcar

ABRAM A SÁRAJ V EGYPTĚ – MANŽELSKOU SÍŤ TRHÁ 
STRACH

Je jen opravdu málo manželství v Bibli, o kterých bychom věděli tolik, co o manželství 
Abrahama a Sáry. A inspirativní je také proto, že na něm můžeme vcelku detailně vidět, co 
se děje, když součástí manželské sítě je také Hospodin. Abraham si svými činy vysloužil 
přízvisko Otec víry, byť v  prvním příběhu, který o  něm kniha Genesis vypráví po jeho 
povolání, to tak ani zdaleka nepůsobí (Gn 12,10-20 – poprosím laskavého čtenáře, aby si 
kratičký odstavec přečetl ze své Bible sám). 

Perikopa o cestě do Egypta začíná lakonickým: “I nastal v zemi hlad.” Věta je nerozvitá, 
takže ji čtenář může snadno přehlédnout, a text mu tudíž připomíná, že se jedná o informaci 
důležitou a zopakuje ji: “… neboť na zemi těžce doléhal hlad.” Hlad je hlavní motivací, proč 
Abram se svou ženou sestupuje do Egypta, “aby tam pobyl jako host”, tedy 
osoba  s  nevalným sociálním postavením, a  hlavně nejistou ochranou. Jako téměř vždy ve 
Starém zákoně, nám vypravěč zůstává dlužen jakýkoli vhled do nitra jednajících postav, ale 
přesto se domnívám, že je na místě se ptát: Proč není Otec víry Bohem, kterému uvěřil, lépe 
ochráněn? Proč ihned po uposlechnutí výzvy k cestě mimo domovskou zemi, nastane v zemi 
hlad? Nemá to být snad země oplývající mlékem a strdím? Jedná se o zkoušku?   

Sestup do Egypta ovšem není jen zkouškou víry, nýbrž také zkouškou manželského 
vztahu. Abrama text líčí jako osobnostní typ, který předem spřádá v  mysli katastrofické 
scénáře. Co by se asi mohlo stát? A předem očekává, že pokud do milostného trojúhelníku, 
v němž figuruje atraktivní žena („jsi žena krásného vzhledu“), mocný muž (faraon) a  slabý 
manžel (Abram), bude manžel odstraněn, aby nestál v  cestě sexuální touze orientálního 
despoty. A  tak vymyslí úskok: „… říkej, žes mou sestrou“, aby on sám nebyl chápán jako 
ten, kdo stojí v cestě nevyhnutelnému faraonovu chtíči.

A  na první pohled se Abramovy katastrofické vize beze zbytku splní. Knížata faraóna 
informují o přítomnosti sexy cizinky a orientální despota splní svou očekávanou roli a Sáraj si 
nechá přivézt do harému. Postbibličtí židovští komentátoři nás přesvědčují, že Egypťané byli 
„černí, oškliví a plní chtíče“1, takže se není čemu divit. Abramovi za ni faraón zaplatí velmi 
slušně, takže ten se zas tolik nezdráhá. Ovšem milostný trojúhelník se změní ve čtverec, když 
do příběhu zasáhne Hospodin. Raní faraónův dům „velikými ranami“ a  byť nás text 
neinformuje o  jejich povaze, vládci Egypta je jasné, že se vše děje kvůli Sáraji. Abramovi 
vyčte, že ho podvedl a oba propustí, Abrama navíc se vším, co předtím za Sáraj dostal.

Pokud přistoupíme na výklad názvu této brožury, který síť chápe jako metaforu pro 
pouta, která mezi sebou manželé vytvářejí společnou láskou, společnými prožitky, společně 
zvládnutými obtížemi a opravují vzájemným odpuštěním, potom příběh o Abramovi a Sáraji 
a  jejich sestupu do Egypta, je příběhem o  věcech, které tohle jemné předivo mohou 
drasticky poničit. První z  nich je strach. Totiž jen zdánlivě byl agresorem, jenž brutálně 
vstoupil do manželské intimity, faraon. Text ale vše líčí poněkud odlišným způsobem. 
Neviditelná vlákénka spojující sítě se totiž začnou trhat již ve chvíli, kdy Abram svou ženu 
vyzve, aby říkala, že je jeho sestra, aby si zachránil vlastní krk. Strach vede k vyvolání dalšího 
ničitele manželské sítě, a tím je lež. A byť tenhle výrok je technicky pravdivý (Gn 20,12 Šlo 
pravděpodobně o nevlastní sestru. Měli společného otce, ale jiné matky.), vztahově je lživý 

1 Tak rabi David ben Josef Kimchi, zvaný RaDak (1160-1235).
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a tahle lež působí na neviditelná vlákna manželské sítě jako Žihadlo. Lež se jeví jako zdánlivě 
nevinné východisko z  problematické situace, ale ve skutečnosti celou věc z  dlouhodobého 
hlediska jen zkomplikuje. Připadá mi, že v  mé kazatelské praxi je tato věta téměř vždy 
pravdivá (Promiňte, pane doktore Plzáku).

Celý příběh má zdánlivý happyend, který však musí každému pozornějšímu čtenáři 
připadat minimálně sporný. Sáraj z harému přichází vysvobodit totiž jiný statečný hrdina než 
ten, který by měl. Poslední zbývající vlákénka vztahové sítě totiž zachraňuje Hospodin. Kde 
byl Abram, když šlo o čest jeho ženy? Text nabízí velmi ironicky detailní výčet toho, co díky 
své ženě získal, a sice „brav a skot a osly i otroky a otrokyně i oslice a velbloudy.“ Jakoby 
pisatel naznačoval, že Abramovi se mnohem lépe zaplašovaly výčitky svědomí, když mohl 
počítat nově nabité jmění. Příběh tedy identifikuje dalšího ničitele manželské sítě, a  tím je 
zaměřenost na vlastní potřeby, v  tomto případě se projevuje primitivně materialisticky, ale 
nemusí to tak být vždycky. Pocit happyendu ještě umocňuje rabínský výklad, který tvrdí, že 
Boží zásah přišel ještě ve chvíli, než mohla být Sárajina čest jakkoli dotčena. Tedy? Pro 
Abrama to je vítězství na všech stranách.

Nečekaným kladným hrdinou celého vyprávění se mi vždycky jevil bezejmenný faraón. 
A to navzdory tomu, že faraón je v Bibli téměř synonymem pro záporného hrdinu. Tenhle 
faraon je podvedený a  následně potrestaný, byť morální vina leží na Abramovi. Faraón 
naznačuje svou reakcí, že by si Sáraj ani do harému nebral, kdyby věděl, že je to vdaná žena 
(v. 18). Jestli by to tak bylo, nevíme. Ale v mých očích je faraón nevinnou obětí a Bůh mu 
křivdí. Proč mu křivdí? Protože musí zachránit Sáraj, manželku muže,  s  nímž ho váže 
vzájemná smlouva, a ze kterého zamýšlí učinit velký národ. Navíc se zdá, že rány, které na 
něj dopadly, nebyly trvalého charakteru a vládce Egypta se z nich brzy vzpamatoval.

Abram z Egypta nakonec odjíždí nejen se svou manželkou, ale taky z náležitým ziskem, 
ale nenechme se mýlit. Morální vina za celou situaci leží na něm a  vnější happyend 
neznamená obnovení sítě důvěry a  intimnosti mezi manželi. Jistěže platí, že pokud by 
Hospodin nezasáhl, mohla by se vlákna manželské sítě přetrhat všechna. A  jsem si jistý, že 
i s jeho zásahem, měli Sáraj a Abram před sebou mnoho hodin vyříkávání a hledání ztracené 
důvěry.

Velmi rád bych zakončil tuto svou úvahu ujištěním každého páru, který měl řádnou 
křesťanskou svatbu  s  požehnáním, že když půjde do tuhého, zasáhne z  nebe neviditelný 
garant jejich vztahu, Hospodin, a vše zázračně vyřeší za ně. Ale už z dob antických dramat 
víme, že takový bůh by se nazýval deus ex machina, bůh ze stroje, a  takový náš Bůh není, 
protože je Bohem živým. Poselství toho příběhu pro nás je jiné a vlastně velmi prosté. Jestli 
chceme, aby křehká vlákénka našich manželství vydržela, nebojme se (nebo se alespoň bojme 
spolu, protože spolu strach můžeme přemoci), nelžeme si a  nikdy nevyměňme štěstí toho 
druhého za vlastní potěšení. A  buďme opatrní, protože naše chyby se mohou opakovat 
v další generaci.
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Biblický týden Českého sdružení 2020 
 

Druhá strana mince: Církev a peníze 
 

Téma 

Biblický týden 2020 vás zve ke studiu neobvyklého tématu o církvi – Božím lidu – a způsobu, 

jakým nakládala s penězi a majetkem, který jí dal Bůh.  

Pro většinu z nás jsou slova peníze a církev spíše protichůdné termíny, které nejdou 

dohromady. Navíc podvědomě cítíme, že bychom je ani v jeden celek spojovat neměli, 

protože peníze vnímáme jako nečisté, jako ty, které dokážou svým vlivem poskvrnit všechno, 

s čím přijdou do kontaktu. Z dějin církve také víme, jak to vypadalo s církví, když propadla 

jejich pokušení. Naše předtuchy o penězích nejsou proto až tak neopodstatněné, hlavně 

když nás i Ježíš upozorňuje na to, že co je císařovo, ať patří císaři, a co je Boží, ať patří 

Bohu (Mk 2:17). 

Jenže, jak se říká: „každá mince má dvě strany“, i téma peněz a jejich užití Božím lidem  

má dvě hlediska.  

Na biblickém týdnu se odvážíme nahlédnout právě na onu druhou stranu „mince“ –  

na pozapomenutou a zanedbávanou, ale zároveň pozitivní stránku peněz a církve. Během 

přednášek budeme argumentovat, že církev nemůže skutečně fungovat jako biblická 

komunita bez biblické ekonomie peněz a vlastnictví. Boží lid ve starozákonní i novozákonní 

době nemohl existovat bez vzájemného sdílení zdrojů skrze sociální solidaritu. Byl to právě 

tento aspekt sociální solidarity a vzájemného sdílení, který pozitivně zviditelňoval Boží lid  

ve společnosti, která fungovala na jiné ekonomické bázi. 

Komunální štědrost se tak stává jedním z hlavních znaků biblické eklesiologie (nauky 

o církvi) v Bibli. Přednášky biblického týdne budou ve své podstatě náčrtem biblické teologie 

peněz a vlastnictví. Budou o tom, jak toto téma vykresluje biblický příběh od knihy Genesis 

až po Zjevení Jana. Poznáte rozdíl mezi faraónovou a Mojžíšovou ekonomií, mezi císařovou 

a Ježíšovou ekonomií, nebo mezi globálním kapitalismem a ekonomií komunální solidarity  

a sdílení? Víte, jak vypadala komunita, která praktikovala sociální solidaritu a komunální 

štědrost a jak by vypadala dnes? Jestli tedy chcete vědět, co je na druhé straně „mince“, 

přijďte se to dovědět. 

 

Přednášející  

Ján Barna je vysokoškolským učitelem systematické a biblické teologie na Newbold College 

ve Velké Británii, kde působí od roku 2002. V letech 1998–2001 pracoval jako kazatel  

na Slovensku. Bratr Barna ukončil bakalářské studium na Teologickém semináři v Sázavě, 

magisterské studium na Andrewsové universitě a v roce 2009 obhájil doktorát z teologie  

na Trinity College, University of Bristol ve Velké Británii. 

Spolu s manželkou Ivanou vychovávají tři děti: Dominiku (9), Matěje (4) a Jakoubka (1). 

  

 

BIBLICKÝ TÝDEN - TÉMATA
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Milá kamarádko, přítelkyně, sestro, 
  
čas běží jako voda a my bychom Tě rády pozvaly na 4. konferenci žen Českého 
sdružení, jejímž tématem jsou tentokrát „Sny a cíle“. Naše pozvání opět přijala nám už 
známá a milá Mgr. Ráchel Bícová – pedagožka, kazatelka a spolumajitelka 
křesťanského nakladatelství Samuel (www.rachelbicova.cz). Kromě ní se můžete, tak 
jako pokaždé, těšit i na další duchovní zastavení, společné chvály, nové zajímavé 
workshopy a mnoho dalšího. 
  
Setkáme se o víkendu 17. – 19. dubna 2020 v hotelu Luna (www.hotelluna.cz) 
v Koutech u Ledče nad Sázavou. Pátek zahájíme večeří a společným programem, 
který bude pokračovat až do nedělního oběda, kdy se rozloučíme. Vzhledem 
k umístění a vybavení hotelu a připravovanému programu doporučujeme s sebou 
sbalit pohodlné oblečení ven i na cvičení uvnitř a případně také plavky.  
  
  
Cena víkendového pobytu (ubytování na dvě noci, plná penze páteční večeře do 
nedělního oběda, program, workshopy) je 2.200,- Kč za osobu. Přihlašování na akci 
bude zahájeno 1. března 2020 přes Google formulář: ZDE. Prosím, měj na paměti, že 
na přihlášky před tímto datem, nebo přihlášky jinou formou nebude brán zřetel. 
Případné dotazy Ti rády zodpovíme přes email zeny@ceskesdruzeni.cz. 
  
Velice se na Tebe těšíme a věříme, že toto setkání bude pro nás všechny požehnaným 
časem stráveným v Boží blízkosti a v přátelském kruhu svých sester a kamarádek. 
  
  
organizační tým 4. konference žen Českého sdružení 
 

KONFERENCE ŽEN - POZVÁNKA
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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2.3. Čák Csaba
4.3. Tomanová Barbora
5.3. Fuksová Markéta

Neste tedy ovoce, které ukazuje, že činíte pokání.
Český ekumenický překlad

Bring forth therefore fruits meet for repentance:
King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – MT 3,8

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

